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1 nyomorgó állami tisztviselő.. 
Az állami tisztviselők országos egye 

sóletének választmánya a győri kongres
szus határozata értelmében emlékirattal 
fordult a kormányhoz. A tisztviselők nem 
csak jogokat kérnek, hanem a közszol
gálat es a közérdek j a v á n kötelességeik 
szoros körülírását is szorgalmaszák. Va
gyis, hogy magyarán megértsük a dogot 
erkölcsi é s anyagi létük biztosítását ké 
rik egyrészt a pragmatika megalkotásával, 

másreszt helyzetük javításával, illetőé g 
rendezéséve i . 

Jól jegyezte meg a memorandumot 
előterjesztő társelnök, hogy a tiszivise 
lók a .társadalmi rohamos tej ódés vas 
kényszerének, a közgazdasági élet biztos 
medréből mar már Kicsapó dagadó árja 
nak" áldozatai é s ez a válságos társadal
mi áíiapot kényszeritti őket arra. hogy 
as anyagi helyzetük miatt folyton panasz 
kódja naV 

Teljesen felfogjuk a tisztviselők hely 
zetét. Sőt azt tartjuk, hogy az anyagi 
nehézségek látása ellenére is a tiszt 
viselői pályára törekvő fiatal embe
rek szintén a társadalmi helyzetnek ál
dozatai. Nem tehetünk tehát szemrehá
nyást azoknak, a kik a tisztviselői pályán, 
a nehézségek nyomása alatt elégedetlen 
kednek: hogy miért választották ezt a 
pályát, a mikor tudhatták hogy anyagi ér
dekeik kielégítését nem várhatják tőle ? 

Mert mit csináljon a kvalifikált fiatal em
ber? Meg kell ragadnia az első kínálkozó 
kenyérdarabot a jobb jövó reményében. 
Ha volna nálunk olyan gazdasági élet a 
mely kizárólag a tehetség é s szorgalom 
utján való érvényesülésnek és vagyono
sodásnak teret nyit, akkor jogosan tehet 
nénk szemrehányást, hogy csupán a ké
nyelmesség é s csinált tekintély .edvéért 
keresik a hivatalt, tehát elégedjenek is 
me< vele, a mit nyújt. De sajnos; a mi 
gazdasági életünk is olyan bizonytalan és 
törékeny, bogy ma legalább ritkaságszám 
ban megy az, a ki önnön erejéből as 
eszével é s becsületességével, mint a>kal 

I mázott fölemelkedhessek és anyagi jólé
tet szerezhessen. A szegény fiu bizony, 
ha be nem házasodik, sokszor lelke jobb 
érzését legyűrve, egy vagyonosabb csa 
Iádba, vagy rem fér össze a lelkiismere
tével olyan apró ügyeskedés, a mely ép 
pen, hogy a bűntetőtörvéok, hatarának 
keskeny élén Tmito&'Wk&W^' 'iytT 
moruság é s küzdés várhat rá, a hol leg
alább fokozatos előléptetésben részesül
het, mig a magánhivatalban est csak rit
kán éri el. A szabad mesterségekben is 
tökéletesen igy vagyunk: as összekötte
tések é s házassági itt is nagyobb tényezők, 
mint a szorgalom, megbízhatóság. A szabad 
mesterségek máskülönben sokkal eiőnyö-
sebb helyzetbe juttathatják az egyénisé
get ; de kérdjük joggal, hányan érvénye
sülhetnek nálunk az egyéniségük által? 
Ha csak egyéniségnek nem állítjuk as 

erkölcsi defektusok ügyes kamatoztatása 
nak képességét 

Mindezekből csak rá akarunk mu 
tatni arra, hogy as állani tisztviselők ba' 
iát U nagyrészben a ma uralkodó, két-" 
ségtelenUI beteg társadalmi viszonyok 
okozzák, éa esen egyhamar nem tatot 

(fteni. Mert ha a felfordult társadalmi 
viszonyok nem lennének, nevezetesen, 
hogy nemzetközi helyzetünk és elmaradt 
ipari és kereskedelmi életünk, miatt a 
drága-ag minket fojtogat legjobban egeaz 
Európában, emellett azonban még mindig 
nem szabadultunk a hagyományos gőgtól, 
és kényelemszeretettől, a mely miatt csa-
ládaink nem tudnak eléggé takarékos
kodni es dolgozni, de ha tudnának is, a 
félszeg telfogásu társadalmi összekötte
tések az ellenkezőre kényszerittik: ak
kor a mai tisztviselői javadalmak, a me
lyek különösen a felsőbb fizetési osztá
lyokban mar igen szép összeget 
ki, " elegendők lehetnének a 
megélhetésre. Ez pedig annál jelentősebb, 
mert hiszon a tisztviselő nem kénytelen 
vagyont gyűjteni (ha nincs szerencséje 
ra), hogy öreg n.ípj tira abból éljen, mint 
as iparos, mert hiszen ó es családja a 
nyugdíj utján biztosítva van. 

A fővárosban még aránylag legjob
ban ál ebben a tekintetben az állami 
tisztviselő, a nagy drágaság közepette is. 
Mert kisvárosban igaasan prekariui a 
helyzete Először is ott as állami fenha-
tóságot kell képviselnie. Már moat^oyan _ 

A TÓD harangozó. 
Irta: 

Ejnye, ejnye. Török Geró bityám uram, mit 
nem kell kelmédről hallanom ? — Hogy kiadta 
kezéből a böbrösi öreg harang kötelét, azt a kit 
olyan nagy hiába kértem a Tátott diákpajtásaim
mal, — de gondolom, tíz év óta, mióta as eklé
zsia bizalmából állandóan a kegyelmed gondo
zása alatt áll, hiába kérte ast minden kósza, 
semmirekellő oskolás gyerek — ngy a vasárnap 
délelőtti beharangozáskor ; hát még ba valakinek 
az utolBÓt csönditette 1 

— No, no gyerekek, — mindjárt hátai kö
töm a sarkatokat I — kongassátok csak azt a 
kisebbiket, ide ember köli, ebből nem értetek, 
— mondta ki állhatatos következetességgel min
dig a szentenciát, a mi ellen, tudtuk nincs spel-
láchi. 

Él em elég, hogy most egyszerre olyan 
könnyen n kiadta, hanem egyenest asért adta 
ii. hoev mindjárt először is saját maga fölött 

kongassanak vele hármat. . . Na már, Geró 
bácsi, tisztelet beesőiét, de es nem volt okos 
cselekedet kegyelmedtől. 

Ebadta I — A ki kőszegnél majdhogy el 
fogott két n émet gyenerilist, Májland és Pádovában 
meg eajáikezűleg három talián akasztott fel egy 
pomeráncafára... aanak még sem kellett.volna 
as előtt a zörgés csontú fómarsall előtt ilyen 
hirtelen kapitulálni t Hat nem érette, hogy meg-
est puskaporszag van a levegőben ? 

De hiszen leckéztethetem én jó Török Ger
gőt ha már hármat kondítottak ősz feje fölött, 
ha elbúcsúztatta a tiszteletes, amint hogy tegnap
előtt délután négy órakor meg is cselekedte és 
ba már elsiratta... no, est legfölebb a csípős 
északi Bzél tette meg. a mely a Bakonyból jövet 
éppen akkor vette útját a döbrösi temetőn ke
resztül . . . 

Pedig valakinek de meg kellett volna sirat
nia a vén harangozót... 

Török Erzsi kisasszony, te vagy at a va

laki I Neked kellett volna megsiratni a vén ha-
rangotot. 

Ott kellett volna keservesen zokognod a 
döbrösi kis temetőben tegnapelőtt délután négy 
órakor,' mikor a fagyot, nehéz göröngyök dübö
rögve hallottak a koporsójára... Mert 
ki fekszik abban a koporsóban? 

i t desapád fekszik ott, Ensi, a jó 
apád, a ki — emlékszel? — mikor már a liba-
terelgetésböl kinőttél, hogy at orcád nép fehér 
bőrét meg ne pirítsa a nyári nap heve s a gyönge 
kis kacsóidat föl ne tőrje a kapa és a tarló 
nyele: eljáratott a kis púpos Kégli szabó fele
ségéhez, bogy ott megtanulj varrni s a mikor 
megtanulta', akkor a keserves verejtékkel össze -
kuporgatott pénzéből masinát is vett neked. 

As édesapádat temették titgarosMlt, Erzsi 
kisasszony, a ssegény, becsületes édesapádat, ,a 
ki, mikor Kégliék felköltöztek Budapestre és 
váltig biztattak, hogy ott lehet ám még csak 
tenger pénzt keresni: hát akkor téged is felkül
dött velük, meg a varrómisinádat is. Még ngy 
vitte el ssegény öreg a hátin as állomásig av 
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érvényesí thet i est, ha odavaló, talán nem 
is vagyonos, a fennhéjázó családolt 
kinézik, megvetik ? A mikor tehá t kény
telen a külső fényre is adni, vol takép
pen as állami tekintély e lvének is áldó 
satot hoz. Másrészt nyomja a közönség
nek az a ferde felfogása, hogy • tisztvi
se lő könnyű munkával keresi a k e n y e r é t 
Ferde szociális felfogású agitáció m é g 
növeli ezt a téves felfogást, a mely min
dig azt hiszi, hogy a testi munkán kivOl 
nincs munka é s hogy az a munka sok
szor m é g eröltetőbb, sorvasztóbb a fiai-
Icainál. 

Mindenesetre jogosnak tartjuk azt, 
hogy az állami t isztviselőség, a melynek 
kezében az egész kormányzat végreha j 
t á sa , az állami gépeze t zavartalan műkö
d é s é n e k feladata van, anyagilag válságos 
helyzetben ne vergődjék, hozzá még ál
landóan, mintegy rendszerképen. 

pontot kell felkérni, hogy as egyesületnek szán 
feladat legcélszerűbb megoldásra nézve a már 
létező intézmények keretében (kereskedelmi mu 
zeum) javaslatot tegyei. Uj egyesületek alapi 
tását tehát a Központ ellenzi és szerintünk ezzel 
helyes nyomon jár. 

Régtítfogvm»z as-álláspontnnkrhozy a gaz Imaciók, jó kereskedelmi szerződések-, jó tariíapo-

Gazdasági térfoglalás a balkánon. 
A balkáni bábom nyomán támadt nj hely

zet gszdasági kiaknázásának a kérdése előtérben 
áll mindazokban az államokban, a melyeknek igé
nyük lehet arra, hogy termelésük fogyasztópiacai 
Mizilnt a Balkánt is számbaVfgyék.Ezek között [politikai Központ, a tervet lanszirozo 
Magyarország, földrajzi helyzeténél fogva első 
helyen áll, de gszdasági erő, életrevalóság, expan
zív erő és persze eredmények dolgában is az 
utolsó helyen kullog. Most is, hogy a helyzet 
egyenesen rákényszerít bennünket a balkáni 
gazdasági problémával való foglalkozásra, még 
mindig á tervecgetéssel vagyunk elfoglalva, ho
lott erősébb versenytársaink utazói régóta lent 
járnak a balkáni országok vértől ázott földjén s 
még ágyúdörgés és halálhörgés kisérő zenéje 
mellett kötötték meg az első üzleteket a győzők
kel és legyőzöttekkel egyaránt 

Mi egyelőre csak a tervrzgetésekig jutót 
tünk el, de ebben eléggé buzgók vagyunk. Terv 
van elég, jó, rossz, vegyest, de cselekvés annál 
kevesebb. A legsűrűbben emlegetett tervek közül 
való a balkán egyesület terve, a melyet több ol
dalról is lansziroztak. Komoly és tiszteletreméltó 
tényezők foglalkoznak vele, hivatkozván a német 
-és az osztrák példára. A Vámpolitikai Központ 
is tárgyalt ilyen tárgyú javaslatot s komoly és 
alapos megfontolás után arra az eredményrn ju
tott, hogy a Magyar-Bosnyák Gazdasági Köz-

dasagi érdekképviseletek eUprózása nem vezet 
Jóra, uj egyesület jól meggondoltan és csak 
olyan cél szolgalatban szabad alapítani, a melyre 
eddig egyátalán nincs megfelelő szervünk. Bal
káni gazdasági érdekeink előmozdítására azon
ban több olyan fórummal rendelkezünk, a mely 
a maga körében már eddig is bizonyos sikere 
ket mu'athat fel. Eiek között első helyen áll n 
kereskedelmi múzeum, melyet érdemes volna 
erre acélra reformélni és a szakegyesületekkel ele 
ven kapcsolatba hozol 

A muzaum tudvalevőleg a keleti kivitel 
fejlesztése, tehát elsősorban a balkáni piac fel
tárása tekintetében eddig is sok szolgálatot tett 
már a hazai iparnak és kereskedelemnek. Az 
utóbbi években rendezett ván dorkiállitásai nem 
voltak egészen siker nélkül valók és úttörő mun
kát végeztek a tervezett Balkán-kiállitás számára 
A múzeum balkáni levelezőire as uj helyzetben 
fokozottabb feladatok várnak a hírszolgálat terén. 
De maga az uj egyesület tervét tárgyaló Vám-

kamarák
kal, valamint a kebelében szövetkezett egyesü
letekkel együtt szintén fontos, sót elsőrendű 
fontosságú hivatást tölthet be — reméljük be 
is fogja tölteni — a balkáni kereskedalmi szer
ződések revíziójának előkészítésével. 

Mindezek a szervezetek válvetett munkáink
kal inkább alkalmassak az nj balkáni alakulás
sal keletkezett feladatok teljesítésére, mint egy 
uj egyesület, a melynek előbb megalakulnia, 
szervezkednie kellene, hogy ugyanazoknak az 
erőknek, ugyanazoknak sz eszközöknek az igény
bevételével elvégezze ngyáhazt a mit a meglevő 
szervezeteknek kell elvégezniök. 

Ebben tehát egészen fölösleges a német 
és az osztrák példát utánoznunk. Ellenben utá
nozzuk, még pedig sürgősen, azon a merőben 
gyakorlati uton, a melyet szintén ezek a hatal
masabb és szerencsésebb versenytársaink mutat
tak meg nekünk. Mennél sürgősebben, mennél 
több és mennél ügyesebb kereskedelmi utazót 
kell kiküldenünk a balkáni országokba, hogy 
ezek végezzék el az igazi felderítő és hódító 
munkát és a maguk gyakorlati érzékével, keres

kedelmi tudásával kiegészítsék és támogassák 
azt a munkát is, a melyet az érdekképviseietek-
a kormány és a törvényhozás van hivatve elvé
gezni. 

Az érdekeltek szervezkedése, a kormány 
támogatása, a törvényhozás munkája, jó infor-

iitika, mintakiálitások: mindezek csak segéde 
közei a kereskedelem gyakorlati munkájának. E 
nélkül a többi semmit sem ér. Uj egyesület pe
dig semmiképp sem ér semmit 

A Magyar Vámpolitikai KöZpout legutóbb 
ülésén Varjassy Lajos dr., as aradi kereskedelmi
es iparkamara titkára, továbká Tandler Emil dr., 
' brassói kereskedelmi és iparkamara segédtit
kára javaslatokat terjesztettek elő a magyar 
pír érdekeinek a Bilkánon való hathatósabb 
propagálására. A javaslatok utalnak arra, hogy 

nemet érdekképviseletek már régebben élénk 
tevékenységet fejtenek ki ugyanebből a célból 
és sikerült is elérniők, hogy a német ipar pozí
ciója a balkáni államokban rendkívül megszilár
dult -

Szükséges volna tehát, hogy a magyar 
párosoknak egy szervezete a balkáni piae v i 

szonyait rendszeresen és állandóan figyelemmel 
kisérné és a magyar termelésnek az érvényesü
lését minden lehetséges eszközzel előmozdítana. 
Folytonos értesülést szerezne nevezetesen as i l 
lető szervezettel a balkáni fogyasztók szükség
leteiről., az egyes cikkek kelndőségéról, a bitel
viszonyokról, barátságos érintkezést {igyekezne 
ön mártani a balkáni gazdasági szervezetekkel 
es a Balkán valamenyi kereskedelmi gócpontján 
magyar vándorkiállitsokat rendezne. 

A Vámpolitikai Központ értekezletén a* 
eszme osztatlan helyesléssel - találkozott és csak 

körül indáit meg hosszabb vita, bogy ki ve
gye az uj egyesületközi szervezet organizálást 

kezébe? Végül is batározatképen a Magyar-
Bosnyák Gazdasági Központot kérték fői, hogy 

magyar ipor és kereskedelem balkáni export-
érdekeinek rendszeres fejlesztésére tegye meg a 
bazai kamarák és a többi érdekképviseletek tá
mogatásának kikeresése mellett, a szükséges 
intézkedéseket es hogy ezekre vonatkozólag rész
letes programmot állapítson meg. 

Ezzel azt hisszük, hogy a kérdés nyugvó
pontjához ért. A Magyar-Bosnyák GazdaságKöz-
pont által kidolgozandó javaslatok bizonyára prak 
tikus munka alapjául fognak szolgálhatni. 

fene nehéz gépet és csak arra kért szépen, hogy 
azután jól viseld magad és meg ne feledkezzél 
•őróia. 

Mig a masinádra szükséged volt adífe en
gedelmeskedtél is kérésének, csakhogy arra nem 
sokáig volt szükséged. Az ilyen fitosorru. baba
arcú kisleányoknak itt Pesten nem kell éppen 
reggeltől estig a varrógép előtt görnyedniük, ha 
nem akarnak, és neked nagyon gyönge volt az 
akaratod. Igen jókor is jöttél: tavaly májusban 
különösen nagy volt a keleté itt az élővirágnak. 

érdemli a lelkem. 
— Az ám, hanem a Gergye Pál pallér fia, 

a Gyuri azt irta, hogy afféle . . . 
— No, no, no, bm l . . . könmiett ilyenkór 

közbe az édesapád és még egy történet jutott 
eszébe a májlandi templomtorony aranygombjá
ról vagy mi rő l . . . De azt még sem hitte hm el 
az ő becsületes, tiszta! lelke a mit Gergye 
Gyuri. Irt rólad. > 

Mikor az estvéli három verset is elhúzta, 
a mint dukált — Atyának. Fiúnak és Szentlélek 

S te Erzsi," mi tagadás, gyönyörű virágszál Istennek — hát akkor szépen hazaballagott, ki
voltál tizenhat éved érintetlen üdeségével. Ha \ ült a nagy körtefatnskóra, mig enyhék voltak az 
ngv alkonyatkor meglátom a kőrúton sudár ter- j esték, rágyújtott és ott várta, rossz leány, a 
metedet, most is azt tartom, — a mi a külsődet < leveledet a melyben szinte látta az lesz majd 
illeti — kiilömb vagy akárhány ünnepelt nagy
ságánál és becsületére válsz a virágos Balaton
partnak, a mely termett És ha nem ösmernélek, 
bizony én se mondanám soha, hogy a döbrösi 
vén harangozó volt as édes apád. 

Szegény vén harangozó, elnéztem 'sokszor, 
milyen türelmesen robotolt odahaza egész nyáron 
á t mig te itt ugyancsak vig napokat éltél. Reg
geltől délig künn dolgozott napszámban a mezőn, 
akkor, mig a többiek elpihentek, beszaladt, el-
nuzta a delet, estharangszóig megint túrta a rö
göt. Ha biztatták, még bele is melegedett néha-
néha : hogy — mint « volt negyvennyolcban, 
meg Taliánországban Pádova és MájIand között, 
abban a bizonyos pomsráncsfaerdóben . . . Csak 
akkor borult el, a mikor valaki rólad' ejtett szót, 
Erzsi. 

— Hallom. Gerő bácsi, nagy módba van az 
Örzse ott fönn Pesten. 

— Segítse az isten még nagyobbra, meg-

H i r d e t m é n y . 

A Kia-Call Kamanasaljai Kóztorház-
itan ápoijp. betegek é l e l m e z é s é r e 1914. 
évi j a n u á r h ó e l se jén k e z d ő d ő , a sze rző
d é s b e n ' m e g h a t á r o z a n d ó idő ta r t amra az 
i t t közült é s a gondnoki i rodában bete
k in the tő fö l té te lek a lap ján pá lyáza t ny i t 
tatok. 

A k i k az é l e lmezés e l l á t á sá ra vál la l 
kozni óha j t anak , sz ívesked jenek erre vo
n a t k o z ó a ján la ta ika t folyó évi december 

megírva: bocsásson meg édes apám, nagyon be-1n6 15-ig a lul í rot tnál benyúj tani , 
teg volfam, azért késett ily sokáig az Írásom. A | 
hogy az idő télre fordult, akkor meg már egy | Az a ján la tok fölött a kórház i bizotc-
kis pénzt is vár t mert nagyon hideg volt a sso- ^ » W i n h h h« lá tána n w i n t h a M m . 
bája és jót tett volna a hekukas mellének egy- 8 f t « legjobb D e i a t a sa szerint ha tá roz . 

m f u é

d a r a b k a * f r Í M « a l <> n n » "Sgeb a sült krumpii| A minden egyes ápolás i nap u t á n 
A minap aztán megunta a várakozást \ f izetendő élelmezési köl t ség maximuma 72 

fillér. Az ápolási napok száma circa 11 — 
12000. 

Tudom a szándékodat, Török Erzsi. 
Ugy tervezed, hogy majd a mikor szépen 

kitavaszodik éa virágba borul a kis söbrösi te 
mető: ellátogatsz haza és koszorút teszel arra 
az elhagyott sirra, talán szép márványemléket 
is emeltetsz fölibe, a milyen nincs az egész sze 
gény söbrösi temetőben. 

Ne tedd! A zöldiló határ tiszta fuvalrm 
haragosan bele talál kapni a selyemruhád fod 
rába és suhogását meghallja odalent a vén há-
raigizó . . . 

Tüze lőanyag , vi lágí tás é s esetleg l a - — 
káa t e rmésze tben . 

Cel ldömölk, 1913. é v november h ó 2 1 . 

Porkoláb Mihály dr. 
kórházi elnök. 

.bt ií^w-ffc*"' .'irt 
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H Í R E K fl^.íl'ií8"?'3''"1^ bizottságot Herbst mellett. - A kórhátban elhalt Vass Iatvánné 
öéza alispán a tisztviselők nevében^ mond kö- pápóei " ^ p á m o r atU. 45 éves hZhlmmáL 

mTt^E* h » ' ^ n d ó n keress- béres szép 15 éves serdülő teénya? X « o a n el-
t L a n S " m u n í á t doéegitették s a melynek halt - W Ferenc máv. váltóőr. 47™ves ko-

f"»bályrendelet a. a szép rában tüdőgyulladásban m . g h a l t ^ l . t ftrveoi 
K ^ L Z E Í imL.la^"D^ • n , e « * e b b e n » *" 0 1 »rva siratja. - Oiddi Sámuel nagysi-
« v é b b S ' ¿ 2 m lÍUZ ."t'I8ytt'*s lefolyása monyii jómódú nyugalomba vonult gazdálkodó 
egyebbken ugyanaz volt, mmt azt a szombati celldömölki lakos, 76 éves korában meghalt. Ha-i . ™ l L S m 4

l l y e l 4 " 1 ™ t e " e - * választmány jas János máv. Vonatkísérő apósát g y a ^ í a , 
javaslata minden keresztül ment Nagyobb ér-, elhunvtban. - aj—<»j» «• 
kérdésf UMÍL.* WfPénzek etteftezésénekI - M o z i vállalkozái. MsUros Jtaa helybeli 
intózetót™LÍ?líSfc«^" , 'S!ÍH?7r , T e t k a r t T e n d é 8 ' » » e » szállodatulajdonos, kérvényt nyújtott 
A™.%\i l döntöttek: Szombathelyi Alta- be a főszolgabírói hivatalhoz, hogy rendes hely-
láno. Takarekpestár. Szombathelyi Taksíékpénz- árak mellett állandó mozit létesíthessen." 

Lajos király vagyona. 
A' sárvári hatalmas ur, a ki most Bajoror

szág trónjára került, ezzel az avánzssal elvesz
tette bizonyos jövedelmét 

Ellentmondásnak látszik és mégis igaz, hogy 
az uj bajor király vagyoni viszonyai trónralépése 
következtében sokkal kedvezőtlenebbekké lettek 
• II. Lajos király régens korában anyagilag 
sokkal jobban állt, mint most, mikor a tró
non ül. 

A király ugyanis az ó és felesége sárvári 
birtokainak jövedelmén kívül kizárólag a civillis 
tára van ráutalva • számos egyéb jövedelme, 
mely eddig törvény szerint járt neki, ezentúl' el
marad. Igy például az a 200,000 márkányi kamat, 
melyet as uj király eddig 1. Lajos hitbízományá-
ból élvesett, most a trónörököst illeti meg, a ki
nek évi jövedelme 890 000 márkányi nj apaná
zsával eléri a 600000 márkát, noha viszont ezen
túl 6 is elesik attól a 60.000 markés évi jára
déktól, a melyet elhunyt neje révén ennek 
csalidjátéi élvezett, valamin* wboruoki fizetésé-öl, 
melyet elvesztett, mihelyt hudíeregfelügyelóvé 
lépett elő. 

As udvartartás költségei az idők folyamán 
2,200.000 márkáról4,4285 000 márkára növekedett 
anélkül, hogy a civülistaf valami jelentékenyeb
ben emelték volna. Ilykép aztán nem csoda, 
hogy a királyi épületek időközben szükségessé 
vált javítási munkálatainak el kellett marariniok. 
viszont olyanokat, a melyeket mégis elvégeztek, 
nem fizettek ki. 1901 óta a civillistában az őrült 
Ottó király fentartására felvett ősszegeket nem 
fizették k l míg viszont maga a civillista Luit-;másfél evvel ezelőtt özv. zW»«tó Vtvánné szül.' 
pold régeasherceg és nővére, a modennai her- Szakács Eszter pápóei lakos mintegy 14 holdnyi 
cecnő macán vagyonából növekedett rendes év.,birtokát két fin unokájára átíratta. A kikötés az 
, . „ L 7 7 ? w Ivolt, hogy ők nagyanyjukat élte fogytáig eltar-
járadekból. - Itat* kötelesek. Feltűnt a faluban, hogy senki 

A régi régensség utolsó évében sokkal ki- soha sem látta többé as öregasszonyt Különféle 
aebb volt a deficit, mint az uj régensség el»6 gyanúkat kezdtek rebesgetni, mi a csendőrőrsn- k 
évében. Most a királyság korszakának első per- }• / " J " 6 J j? t 0 " Házkutatást tartott és az unoka-

• i M n n n • i . T : ^ i . . „ J ó i k a t is megkérdezte, hol az öreganyjuk? Sok 
ceiben 800000 márka a deficit A király trónra- r a g K s t á g ^ ezek v é g n ZveUtUkea kum-
léptének tényével elvesztette 57.000 márkára riba, melynek egyetlen bútorzata egy rozoga 
rugó részjogát az apai apanázsra. Ottó király égy volt. Ebben a nyomorult ágyban feküdt a 
alappénztárából évi 100.000 márka jutott eddig teljesen lefogyott és elerőtlenedett boldogtalan 
az udvarnak. EzentnI ez az összeg is elesik, öregasszony „rongyokba takarva. Ai ágy alá göd-

uu » u . i*. s, r Q t a 8 t a k n o u e r a l i kivettek az agyból a kö-epső 
Mindent összevéve, a királynak most evi 231 000 , d e M k a t í t i b o g y „ ágy r o i m 4 r l e g l 4 i | a n i n

r

e m 

márkával kevesebb a jövedelme, mint régens tudó szegény teremtés a kivájt szalmazsák lyuk
korában volt. íján át az alant ásott gödörbe bocsáthassa le a 

[felgyülemlett szennyet és piszkot. Enni csak ak
kor adtak neki valami silány ennivalót, mikor 
rémítő éhségében ordítozott Igy akarták eltenni 
láb alól. A szánalomra méltó szegény sokat 

mig 

V ™ • m , ,
 J

 *«« .»»C F CUO - c u o . m c u c . v , n u n u u u LUUU. IQlCSllUeSSen. ZJlZOnV 
Vasmegyei Takarékpénztár, Szombathelyi nagyon ló és okos dolog lenne, ha végre vala-

Mezogazdasagi es Hitelbank r. t Szombarhelyi hara Celldömölk mozikedvelő közönsége is ré-
Iparosok Takarékpénztára, Sárvári Első takarék- szesülhetne abban a szolid és szórakoztató élve-
pénztár, Orsz Központi Hitelszövetkezet. Ezek- zetben, melyben már minden kisvárosnak is régen 
pen a tatareZokbaii a vármegyei pénzeket a ta- része van. Csak CeH áll leghátul holott a min-
tarékok vagyonának arányában fogják elhelyezni, dig zsúfolt vándormozik f«myesen igazolták • 
. - l a p lounut l s tZZSH Az első keresz- , t " a a d o ° - ° r i t Celldömölknek, 

tény romai csász ir ezelőtt 1600 évvel keresztel- , . , — • naraekbetefjégek ellen ugy vedeke-
kedett meg. A Vasvarmegyei Kath Kör ma k e z l k h a * gyermek ellentálló képességét nö-
fogja megtartani az első keresztény császár Un- ?zh H o W P**? " ellentálló képesség növeked-
nepét . " ,í*k, a hideg Időszak aait Csukamájolajat igyék 

_ . ^- . . . . . , , „ | a gyermek, mely célra iegalkalmasaab a Zoltán 
— tlünnyt körjegyző W e b e 1 János ny. fele, mert kellemetlen ize, szaga nincsen, köny 

körjegyző eletének 79 evében Sárváron elhunyt nyen emészthető és táperijéfanm nagy. " 
Temetése vasárnap délután volt o •—: r»..^_ _ _ í ^ 

— 1 zzsattttlstyi polgármester meréajlöje. 
Április havában B m i n e r Tubiast Szombat
hely polgármesterét valaki megtámadta és vas
bottal fejbeütötte A merénylőt nemsikerült ki
nyomozni. Azt hiszik hogy most sikerült kézre-
keriteni a tettest H a v a s i János volt rahdőr 
személyében, a kit letartóztattak egy gyermek
leány ellen elkövetett merénylet miatt és a há
zában megtartott kutatta alkalmival megtalálták 
azt a vasbotot is, a me'ylyel a polgármestert 
fejbevágta. 

-Best iá l i s anokák. E hó 19-én az ostffy 
asszonylai csendörórs jelentése nyomán, botsai-
más bűnügyben indult meg a nyomozás. Vagy 

8 n a p i p r . i b á r a . 
Bárkinek í 
küldök utéeYfé'tei, nel leg» 
pínit vlMiurtim hs oeem 

felölne meg. 
Amerikai nikkelóra K !.80 

Amerikai gotdlnóre . 3.60 
Vaauti Roekopf . 4.— 
Roekopt dupla tedelU óra 4 50 
Lapos városióra „ 5.— 
Imitált eiüitora dupl.. «.— 
U karáto" aranyóra .18.— 
Eredeti ingaóra . 20.— 
Vorsony ébreexloóre 
90 o .i. meges , 3.— 
Junkheue jeryü ébr. « a— 
Rádium világító . 4.— 

_ » 2 cscngfii , 5.— 
. 4 . . •-— 

. . muzsikával. 8 » 
Ingaóra 75 cm. magaa. 8.— 

ütéssel . 1 0 . -
muzsikávtl 6s ütóvol „ 14.— 
Gombóra ébrosztóvol , C— 

8 évi írásbeli jótállás. Szétküldt utánvéttel 
a C S Ó S I T E L 

Wtea, 17. Hargarethínstrasss 27/894 Eredeti 
gyári árjegyzék ingyen. 

— i SilvÍBSZ-Család. A celldömölki kórház
ban, hol snlyos sebeikkel ma Is nagybetegen, 
feküszuek a ázerencsétlen betegelméjü Milviuszné \ szenvedett öregasszonyt apolas ala vették. 
és leánya a bobai postamesternő, a lejátszódott 
rémes eset óta, njra nagy izgalomnak volt tanuja 
az ápoló nővér. A boldogtalan zavartelméjü öreg 
urinön, újból kitört a közveszélyes őrület Szom
batról vasárnapra virradó éjjelen, felhasználva sz 
ápoló-nővér pillanatnyi távozását, öngyilkosságot 
akart megkísérelni. Eltörte ivópoharát s azzal 
kezdte elnyiszálgatni az ütőereket, hogy elvág
hassa. Szerencsére a nővér hallva a halk üveg-
csörömpölést, rosszat sejtve, visszarohant. Igy 
sikerült az elmebeteg úrinő kezeiből az üvegda
rabokat eltávolitania, s igy újra megmenteni. Az 
ápoló orvosa azonban azt jegyezte meg, ha ilyen 
vagy hasonló kísérlet megismétlődni találna, kény
telenek lesznek az önmagára is veszélyes urinöt 
lekötözni; a seb gyógyulása után valószínű elme-

g'ógyintézetbe fogják-szállítani. Leánya állapota 
elégítő. Két fejsebe teljesen begyógyult Bár 

fájdalmai nagyok, lassan, de szépen gyógyul. 
Tekintettel arra a rendkívüli nagyfokú ideges
ségre melyben ez a fiatal nő is a kiállott izgal
mak és sebei folytán szenved, az orvosok a leg
nagyobb nyugalmat és csendet ajánlották a nagy. 
betegnek. Emiatt az ápoló nővér senkit'sem 
bocsát bé á számos részvétlátogató közül, kik 
naponta felkeresik. Horn Lajos dr. nyugalmazott 
tanár, rajnamelléki dúsgazdag bortermelő, ideális 
rajongással igyekszik szerencsétlen menyasszonya 
gyógyulását lehetővé tenni. 

— A vármegye közgyűlése. Vasvármegye 
törvényhatósági bizotsága hétfőn délelőtt tartotta 
meg utolsó évnegyedes közgyűlését. A főispán 
megnyitó beszédében elbúcsúztatta a hat évre 

csendőrön jelentése 
folyamatban van 

a bestiális unokák ellen a 
kapcsán az ügyészségnél 
vizsgálat. 

Ht)l VOltlk • tüzőrök t Hétfőn éjjel 2—3 
óra között Dömölkön tüz ütött ki eddig ismeret
len okból és hamarosan elégett három lakház. A 
tüzet a dömöiki evang. templom sarángjának 
kongass adta tudtul a lakosságnak és hajátságos, 
de ugy van. hogy a celli tűzoltóságnak egyetlen 
tagja sem hallotta meg a tűzjelzését, a harang 
kongását, igy a tüz oltásnál természetesen nem 
is jelentek meg. Ennél azonban még. furcsább 
az, hogy a tüzőrök sem hallottak semmit A dö
möiki éjjeli tűzről ők is csak reggel, hallottak. 
Tehá felmerül a kérdés: Hol voltak a tüzőrök 
éjjel 2 órakor? Vájjon hol és merre aludták 
édes .tűzdri" almukat ? Ki mondja meg? 

— Baleset. Horváth Sándor kisegítő fékező 
dömöiki lakos, tolatás közben az ütközők közé 
került 26 éves fiatalember bal karját oly bor
zasztóan összezúzta, hogy beszállították a kór
házba, honnét pedig hétfőn éjjel Budapestre 
Vitték, műtétet kell végezni zúzott karján. Mi- :\ 
után két Horváth Sándor is van alkalmazva, 
szám szerint a II. érte a szánalmas baleset 

A kit halottai. Mizeri Mihály 6 napos 
korában elhunyt: Mizeri derék asztalosmester 
családját érte a gyász. — Kiss Ilonka, a kedves 
és szép 9 éves kis leányka, as egész Cell által 
ismert Kiss István sírásó és temetóör gyermeke, 
agyhártyagyulladásban elhunyt. A letört kis virá
got vasárnap délután temették,- óriási részvét 

K O H O C E S 
rskedtssf es hurut ellen nincs jobb a 

Béthy-iS;,,.™ cukorka." 
Millió ember szereti a RÉTHY cukorkát 
mert rendkívül kellemes izü, a gyomrot, ét" 
vágyat nem rontja. Meghűlés, hurut, köhg-
gés ellen biztosan és gyorsan használ. Vá
sárlásnál vigyázznnk és határozottan Réth 
félét kérjünk, mivel sok haszontalan után
zata van. .-: Az eredetinél; minden egy n s 

.-: darabján rajta vau a .RÉTHY* név e:: 
1 doboz ára 60 fillér, kapható mindenütt-
RÉTHY BcLA gyógy. ieré. . BékizcuŰM 
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K B M M B S V T D H K november 30. 

L E G S Z E B B 
Q vágott és cserépyirágok © 

O : mndenkor kaptatok : @ 

KOSZORÚK 
alkalmi csokrok a leg-

Ízlésesebben, »1014 it-

bai i 
B E R E C Z L A J O S 

kereskedelmi kertéuetébei 
C Z E L L D Ö I Ö L K O N . 

Tirágtdel: lo i iau Mot-itca 
Kertéizeti telei: Sagt-st 

G é p j a v í t ó é s k o v á c s m ű h e l y . 

9 f ¥ ¥ ¥ ¥ I T T V ¥ 

ÜzletátheiyezéV. 
Van szerencsém a n. é. közönségnek, 

valamint m- t rendelőimnek szives tudo
másul adni, hogy Celldömölkön a Vásár
téren a Tory-téle házban kilenc éven át 
fenállott 

Biljgyárté-mShelyemet 

f. év i november hó elsején a Kossu'h 
Lajos utcába, Berzsenyi Jenő ur házába 
helyeztem át. 

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget 
és t. megrendelőimet, hogy az irányom 
ban eddig tanúsított szives pártfogását 
továbbra is terjessze ki reám, a mit én 
iparkodni fogok, ugy mint eddig, ezentúl 
is kiérdemelni. 

Kiváló tisztelettel: • 

Mtfrocz János 
szíjgyártó 

Celldömölk, Kossuth Lajos-utca. 

ooooooooooooocooooj 
A celldömölki kir. járiabir6*ag Texetf5|ét61-

0 
0 
0 
2 

Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség b. tudomására, hogy Czell- Q 
dömölkon a Gyárutcanan ( K ó r h á z - k e r t mellett) saját telkünkön épül Q 
uj műhelyünkben 

mezőgazdasági gépjavító és kovács-münelyt 
rendeztünk be. 

Elvállaljuk gőzgépek, benzinmotorok, cséplőgépek, ve tögépek , jár
gányok, szivattyúk mb. szakszerű javítását. 

Mindennemű kovacsmunkakat, lóvasalást á legpontosabban teljesí
tünk. Szives pártfoi: -•• kérve, 

kiváló tisztelettel 

Varga Testvérek, gépészet Á , 

K O L L A P I T -
B Q f? l E fi EZ " o « I "t'a"\ 
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ 

S]Wr\ 

Kollarit- bőrlemez. 
kaucsuk-kompozitióval bevont ruganyos, vihar

biztos és időtálló szagtalan fedéllemez. A je

lenkor legjobb fedéllemeze. 

VégtelenM tartós. 

Régi zsindelytetők á t fedésére kiválóan alkal

mas. — Sem mázolni, sem mész l é v e l bekenni 

. nem kell. 

Kapható Celldömölkön: HOPFMANN MIKSA 

fakereskedőnél . 

m 

i 

1913. E l . 12/E. 42. szám. 

Á r l e j t é s t h i r d e t m é n y . 
A celldömölki kir. járásbíróság hiva

tala é s fogház helyiségének fűtéséhez az 
1914. évre szükséges 88 köbméter tűzi 
fának szállítása iránt az árlejtést ezennel 
elrendelem, annak megtartására határidőül: 
1913. évi december hó 10. (tizedik) nap
jának délelőtti 11 (tizenegy) óráját ezen 
kir. járásóiróság hivatalos helyiségbe ki
tűzöm. 

Felhivatnak mindazok, kik a szűk 
séglendő famennyiség szállítására vállal
koznak, hogy a fenti helyen és időbe 
megjelenjenek, hol is az árlejtés! feltéte
léket a hivatalos órák alatt megtekint
hetik. 

Celldömölk, 1913. évi nov. 24 

" Ü " l l r l c 2 a . B e l e 

kir. járásbiró. 

COO003000000003000 

Zenekedvelők figyelmébe! 
Hint a .Palhéfon Koncert-Terem< vi
déki képvise lője , tisztelettel hozom a 
n. é. közönség becses tudomására: a 
tölcsér é s tű nélküli beszé lőgép, mely 
as elképzelhető legtökéletesebb é s a 
legkényesebb igényeket is túlszár
nyaló „ P a t h e f o n R e f l e x " , mely 
a hang teljes é s töké le tes természe
tes csengését élethű tisztasággal adja 
le. mi valóban a haladás tetőpontját 
érte el — a venni szándékozók által 
nálam megtekinthető csütörtök é s va
sárnap délutánonként 2-től 6 óráig. 

Részletfizetésre is kapható. 

M i n i é n J e n ó a é 
Celldömölk, Vásártér 6. szám. kW 
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Nyomtatott a kiadótulajdonos .Vöibsmarty'-ktayvnyomda és hírlapkiadó vállatst- gyorssajtóján Devecaerben, 1913 
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•• könyrkereskedí-ao -

A magyar ipar és a közigazgatási reform, szabadeivüségre hivatkoztak, a közigazga-
Tele vagyunk panasszal a magyar 'ásanái elenben megfordított állaspontra 

ipar árvasága mia t de azért egyetlen jel helyezkednek mai nap is anélkül, hogy a 
sem mutat arra, hogy gondoskodnánk ar- közepén a szaktudást, a kereskedelmi, 

ipari, orvosi, mérnöki képzettséget kell 
hittérbe szorítani a közigazgatásnál, a 
melyet kizárólag a jogi képzettség szá
mára tart fenn (monopólium gyanánt) a 
magyar törvényhozás bölcsessége a T Q C i k 
szazadban is, a göz-és villamos gépek kor
szakában . 

ról, hogy a közigazgata-í reformnál ne 
jusson ismét mostoha kezekbe a gye.ige 
é s vérázegéuy magyar ipar. 

Evek óta tanának a felvonulások az 
ország közvéleménye előtt a közigazga
tási tisztvis lök részéről, kr-rve a régi 
töryények reviziójut E ösorban a fizeté
sek rendezé-ét é s nifg.lhetespk biztosi 
tását kérik, a mit . z alkotmányra vaió 
hivatkozással magtagidiitt eddig a nem 
zet töltik. Szóval azt ia'jük, hogy a köz 
igazgatási tisztviselők sorra jft-ntkezüek 
a belügyminiszter eiö . t , azzal a kereiem-
mel, hogy rajuk nézve edvez.deg intéz
zék el a r< funnot. 

De uagyoti elazouiontó je lenség, hogy 
nyomát sem latjuk annak, hogy az ud<v4* kérdésben fel kell emei 
fizető közCnsegTB n é z \ e is előnyösnek 
remélhető a közigazgifc-is javítását, mert 
ha„ bármilyen maga-r.i emelik is fel a 
tiszti flzeieseket, de az ipari, kereske
delmi, közegészségügyi s mtl-izaki ügye 
ket továbbra is az eddigi mostoha ke 
zekre bizzák majd, akkor ép ugy nem 
fog javulni az árvaságra kárhoztatott 
iparügy, mim a hogy * kereskedelem, 
közegészség és műszaki ügyek sem fej
lődhetnek jo^-á-izok, vagy közigazgatási 
tanfolyamot v.'gzett jegyzők vezetése alatt. 

Sajátságos, hogy a törvényhozók Ma
gyarországban az ipar gyakorlásánál a 

Csodálkoznak aztán a magyar iparo
sokon törvényhozóink, a sajtó és a köz
vélemény, hogy miként lehetséges az ipar 
terén annyira lassan fejlődni, mikor min 
denki a hazai ipart pártolja nálunk szó-
v.il. — de tényleg háttérbe szorítja, mos
toha kezekkel bánik vele a magyar köz
igazgatás. 

Az Országos. Iparegyesületnek ebben 
szavát. Mert 

minden'iparfejlesztéshél töbfiet használna 
az iparügynek az, ha a közigazgatás re
formjánál keresztül tudnók vinni azt, hogy 
a kereskedelmi és iparügyekben való 
szakképzettség ne legyen kizáró ok a leg
főbb tisztviselői állások betöltésénél. 

A közigazgatási reform munkálatai
val most foglalkoznak a belügyminisztéri
umban A régi kaptafa mintájára tervezik 
az egész munkát, jóllehet van a gyakor
lati iránynak is néhány lelkes híve. 

Ha most szervezkednének az egész 
ország iparosai, kereskedői, mezőgazdái, 
orvosai, mérnökei, akkor remélhetőleg 

meghallgatná a kormány az adófizető 
polgárság szavát is é s teljesítené kórel
müket A gyakorlati irány hívet kereked 
nének felül, akik elölt nem lenne rébusz 
a földgáz, vagy a gyáripar. 

Hiszen miről van szó? Arról, hogy 
•e legyen árvaságra kárhoztatva jövőben 
a magyar iparügy, amelyben a lelket 
szubvenciókkal is al g birja fenntartani 
az állam. Hogy az avatatlan mostoha 
kezekhói vegyék ki az iparügyeket, köz-
egészségi ügyeket stb. amelyeket angyal-
csinálók kezeire bízott az állam eddig, 
ellátásukra ráfizetvén. 

Adja édes anyjuk knzeibe, szakemberek 
kezeibe ezeket az állami életre nézve oly 
fontos ügyeket és akkor kétszer annyi be
vétele lesz az állampénztárnak a közgazda
sági jövedelemforrásokból, amelyeket ma, 

1« jogászok papiros-közigazgatásával még . 
az éhenhalástól sem bírnak megvédeni,, 
a világ legdustbban megáldott kincses 
földjén, ahol a földgáz kincseit sem tud
ják fölhasználni, 

Ezt az igazságot mágus a közigazgatási 
férfiak is belátják már é s ha az Országos 
Iparegyesület széleskörű akciót indítana 
ilyen irányban — a tisztviselők köréből 
is sokan csatlakoznának ehhez a mozgalom
hoz, amelynek jogosságát a kormány is el 
fogja ismerni, hiszen óriási gazdasági 
előnyei járna rá nézve . 

A titok. ' _ 
Egy napon beállított irodámba egy előkelően 

öltözött, ifjnnak látszó, délceg járású nó ; az ar
cát nem láthattam, mert olyan mintás fekete 
fátyol volt rajta, a mely alatt az egész arc for-
radással telinek látszik s a mely felismerhetet-
lenebbé t?szí az alája rejtőző arcot, mint egy 
bársonyálca. . . 

— Hallottam a hírét mint védőügyvédnek, 
ebbeli minőségemben jövök önhöz, de előre meg 
kell Ígérnie a teljes titoktartást. 

Én hivatkoztam-ügy védi eskümre B biztosí
tottam, hogy a mit reám ügyfelem biz, az el 
van temetve. A szemem közé nevetett, félig 
keserűen, félig gúnnyal— 

— Uram, tanulja meg, hogy ütök soha sincs 
eltemetve. Titkot egyáltalában nem lehet elte
metni. Ha el lehetne temetni, nem volnék i t t 

Kértére a legbenső szobába vont-hunk. itt 
a fülembe súgva mondta el, hogy miért keresett 
fel. Még meg se nevezte magát. Arra kért, hogy 
tekintsek be s nézzem át egy Portöreő János 

nevü ember meggyilkoltatja ügyében felvett 
nyomozás iratait. A megfelelő honoráriumot asz 
talont ra tevén, arra kért, hogy három nap alatt 
kimerítő értesítést adjak neki, a minek a meghall 
gatása végett eljön az irodámba. A nevét s laká
sát vonakodott elárulni. 

Én homályosan emlékeztem arra a Portö
reő esetre, de nem akartam szólni, mielőtt 'az 
iratokat átnéztem, Ezekből aztán megtudtamrhogy 
a nevezett jómódú, talán gazdag képviselő, 38 
éves, erős. egészséges agglegény volt, kir vagy 
négy évvel azelőtt megöltek a saját lakásán. A 
nyomozat megindult. Megállapították, hogy a fő
város legélénkebb utcai egyikében, egy nagy 
bérházban, nz első emeleten ötszobus fényes la
kásban lakott. Automobilt tartott; inasa, szakács
n é ^ és 8offőrje volt. Megöletése a pj-ui délután 
elküldte szakáesnéját és inasát az nu'omobi on 
Visegrádra, á hol szőlleje volt s valami megbi- j 
sást adott nekik, a mi arra látszott mulatni,¡J 
hogy el akart távolítani mindenkit a lakásból. 
Talán nőt várt és ezért akart, teljesen teiiuk. 
nélkül maradni. 

Megállapította a nyomozat, hogy az auto
mobilon az egész cselédség délután ötkor távo
zott, éjjel tizenegy órakor visszatért Az inas a 
magával hordott kulccsal felnyitván az ajtót, 
belepett a ura hálószobájában bo'.ttetemét találta, 
félig a földön, félig egy nyngvóágyhoz hasonló 
alacsony kerevetéh fekve. Egy browninggolyó 
oltotta ki életét — a haláltbozó fegyver ott fe
küdt a kis asztalon, öngyilkosság ki volt zárva. 

A rendőrség több mint egy évig nyomozta 
a dolgot, a legcsekélyebb eredmény nélkül. A 
meggyilkolt képviselő nóbarát hírében állván, a 
rendőrség kinyomozta összes viszonyait, barát
nőit Valamennyi abilit bizonyított. Egyéb indító 
okra bajos volt következtetni, miután a lakásból 
semmi se hiái.yzott. Ezt a könyvei alapján két
ségtelenül meg lehetett állapítani. A lakásba 
senki se látott se belépni, se kilépni. Bizonyos, 
hogy olyan ember lehetett csak, kinek kulcsa 
volt a bejáró ajtóhoz, mert a záron erőszak 
nyoma se látszott A csengő az inas szobájába 
szólt, ha a cselédség nem volt otthon, a kepvi 
seió nem is hallhatta a csengetést. Nem is bo" 

..«su*. 

m 
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Bgj tgjefuletbu u essres l i l l a l i o x ó t ! 

A hónapok óta tartó súlyos válság, mely 
«bben az országban ezer és ezer vállalkozót 
extstenciális érdekeiben'a legérzékenyebben érint, 
és ugyanekkor a legnagyob munkaadó: az állam 
részéről a beruházások eszközlése terén tanúsított 
szűkmarkúság általiban pedig az állam részére 
teljesített munkálatoknál irányadó „Közszállítási 
Szabályrendelet* fogyatékos volta és azon kö
rülmény, hogy Magyarország összes vállalkozói 
és közszállitással foglalkozói számára nincs je
lenleg egy olyan számarányuknak és súlyuknak 
megfelelő hatalmas egyesület, a mely számará
nyuknak és közgazdasági fontosságuknak meg-, 
felelő erkölcsi és anyagi érdekeiket megvédel
mezni és előmozdítani tudja, arra késztettélt a 
magyar vállalkozói és közszállitói kart, hogy a 
.Magyar Vállalkozók és KőzBzélütók Országos ! 

Egyesületét' megalkossa. I 

Az nj egyesület előkészítő bizottsága, mely-l 
nek listáján Budapest legelőkelőbb vállalkozó és 
közzzállitó cégei szerepelnek, már közzé is tette 
programtervezetét, a melyet a helyszűke miatt 
itt kivonatosan ismertetünk: 

A .Magyar Vállalkozók és Közszállitok Or
szágos Egyesületének* tagállománya az ország 
összes vállalkozóiból és közszállitással foglalko-
zókbóKrekrutélódik. Céljául tűzi ki az egyesület 
tagjait legközelebbről érdeklő kérdések megoldá
sát, anyagi és erkölesi érdekeik előmozdítását, 
sérelmeik orvoslását, boldogulások, haladásuk 
utjának egyengetését. 

Az egyesület céljai közé . tartozik tagjai 
-társadalmi, gazdasági és jogi helyzetének javítása 
a Köz8zállitási Szabályrendelet sérelmes intéz-! 
kedéseinek a vállalkozók és közszallitó* érdekei
nek megfelelő módosítása, általában az irreális 
verseny lehetetlenné tétele céljából a mai rend
szer megváltoztatása. 

Az nj egyesület feladata lesz a vállalko
zással és közszállitással kapcsolatosan előforduló 
differenciák anionom uton való kiegyenlítésé és 
tagjai anyagi érdekeinek intézményes uton való 
biztosítása. A megfelelő törvény meghozásáig is 
biztosítani kívánja a vállalkozót és szalutól meg
bízójának minden meg nem engedhető tulkaro-
lása ellen, továbbá járandóságának liqiditásáról 

csitott be különben olyankor senkit — legfel
jebb nőt. 

Hiábavaló volt minden nyomozás. Semmi
nemű, még csak messziről tájékoztató eredményt 
sem lehetet elérni. A cselekedetnek kilenc és 
tíz óra között kellett történnie. Az illető látogató 
hét-óra körül, az estszürkület idejében surran
hatott fel, mikor a bázbeliek közül a legkeve
sebben vannak a lépcsőházban sa fővárosi há
zak még nincsenek kivilágítva. 

' Mondhatom éleselméjű rendőrtiszt vezette a 
nyomozást nagy ambícióval, de kevesebb ered
ménnyel nyomozat még sohase végződött. Végre 
kénytelenek voltak beszüntetni az egész nyo
mozást és három év óta senki sem érdeklődött 
iránta. Egyike ama ügyeknek, melyeket sohase 
derítenek fel. 

Harmadnapra az eredményről számoltam be 
ügyfelemnek az ő kívánságára hasonló titokza
tosság mellett. 

— Tehát az a véleménye, hogy egyáltalá 
ban semmi nyom, a melyen a tettest fel lehet 
deríteni ? Kérdé aggodalmasan. 

— Én azt hiszem, hogy erre semmi kilátás 
A rokonság 5000 korona dijat tűzött ki annak, 
k i bármely nyomra vezet, önkéntesek, hivatásos 
detektívek, amatőrök, riporterek rávetették ma
gukat a dologra és valamennyi a legcsekélyebb 
eredmény híján. 

De mennyiben érdekli önt ez a dolog? 
— Mert azt az embert én öltem meg. 
Őszintén megvallva, hisztérikának tartottam. 

Hogy valaki vall a ránehezkedő gyanú súlya 
alatt, az gyakori, de hogy valaki ilyen súlyos 
dolgot magira vállaljon, minden kényszeríti ok 
nélkül, főleg mikor a felfedeztetése s igy bün
tethetősége szinte teljesen kizárva, az józan 
eszünek nem tételezhető fel. Kérdeztem, kétel
kedtem, de lassankint meg kellett győződnöm, 
hogy igazat mondott.-4' '»• 

és a vállalkozásban résztvevő iparost és szállítót 
követeléseik bonitása és garantáltsága tekinteté
ben. Informatív szolgálatot szervez a vidéki vál
lalkozásoknál nagy szerepet játszó munkabérek, 
anyagárak stb. irányiban. 

Az uj alakulatnak egyik legnagyobb hord
erejű intézménye lesz az Egyesület kebelében a 
.Szaktanácsok* szervezése, mely elé a tagok 
tanácskérés céljából minden vitás ügyükben bi
zalommal járulhatnak. 

A szolidaritás érzésének megteremtésére 
olyan társadalmi intézmény létesítést jelöl meg 
a program, amelyben az ország összes küzszálli 
fással és vállalkozással foglalkozók a közvetlen 
érintkezés lehetőségét megtalálják. S nem távoli, 
jövőnek problémája megfelelő időpontban a vál- . 
lalkozók és közszállitok hiteligényeinek kielégi- : 
tésére szolgáló alkalmas intézmény megterem
tése. 

Sok-sok más jelentőségénél fogva nem cse
kélyebb kihatásában pedig áldásosnak mutatkozó 
ntézmény megteremtése — hogy csak egyet 
említsünk — a vállalati felkarolásra alkalmas 
italálmányok állandó kiállítása (1. párisi Concours 
Lepin-t.) Jelentős szerep "t játszik a programban, 
a magyar vállalkozás védelmére is szolgáló 1907 
IHriV-eí-ben lefektetett intenciók megvalósítá
sára való energikus törekvés. Az uj- egyesület 
nemcsak reprezentatív fórum akar lenni, hanem 
tagjainak ügyes-bajos dolgaikban tanácsadó, 
segilö és igazságaikért magát exponáló testület. 
Ezen célból az egyesület kebelében állandó iro
dát szervez, a mely műszaki, adminisztratív és 
jogi kérdésekben ad tanácsot. 

A magyar vállalkozók és közszállitok egye
sületének előkészítő bizottsága ez uton hívja fel 
az ország minden ranttu és rendű önálló vállal 
kozójat és szállító cégét, hogy csatlakozzék ezen 
hatalmas erejűnek ígérkező szervezethez, miáltal 
a saját erejét kiszámíthatatlan mérvben fokozni 
fogja. — Sok formalitásra nincs szükség. A be
lépő levelek (megemlítve tájékozásul, hogy a 
tagdij évente a 20 koronát meg nem haladja) 
Vadász Sándor dr. ügyvéd (Budapest, V., Bá-j 
thory-ulca 10) címére, az előkészítő bizottság t i ;-
karihoz cimzendók, a ki bármilyen irányban a 
szükséges felvilágosításokat megadja. A belépés 
nincs kvalifikációhoz kötve, annak csak egy felté
tele van, t. i . hogy az illető önálló vállalkozó 
vagy hatósági intézménynek szállítója legyen. 
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H Í R E K 
Emlékezet. 

Távol vagyok tőled elizakitva. 
Mint rózsától az elszakadt levél. 
Emlékezel e még barátodra, 
A kit egykor oly forrón szerettél ? 
Emiékezel-e még reám lelkem felé. 
Kit hozzám" egy édes mult emléke csatol ? ; 
Avagy emléked könyvéből kitörlé már 
Igénytelen nevem a pár év is távol ? 

Szabad vagy te, mint a kis csalogány, 
A tavasznak szelíd énekese, 
Az én osztályrészem lón a magány, 
Jövőm felett a kocka elvetve. 
S e jövőnek a fátyolát néha-néha 
Titkos kezekkel meglopva szétlebbentem, 
Rózsabokorra bár mindenütt találok, 
Da rajtok csupán a tövist leli szemem. 

Boldog voltam, a midőn még együtt 
Gondtalanul néztünk a jövőbe. 
Vágyba néha mégis említettük 
Csak gyönyör s örömre lel ünk benne. 
Ugy végeztük akkor, hogy mi együtt élünk 
Egymás keblétől .el nem szakítva soba. 
Oh, mi gyöngéd, jó anyánk volt nekünk a mult, 
Míg a jelen minő kegyeden, mosloha. 

De nem, nem panaszlom én sorsomat. 
Mit a végzet számomra kiszabott. 
Van egy érzet a mi még megnyugtat, 
Mi vérző szivemre enyhet hozott. 
Hisz még érzem azon forró szeretetet, 
A melyet irántad valaha éreztem 
8 e szeretet mindig elég hatalmas lesz 
Boldoggá varázsolni rövid életem. 

Isten veled tehát védangyalom 
Fogadd búcsúszavam a távolból. 
Végtelen az és édes hatalom, 
Mely bennünket most is eggyé csatol. 
S igy legyünk bár messze szakítva egymástól 
Lelkem mindig ott fog körötted lebegni 
S ha utolszor bunyóm s.ememet áloaira 
A te kedves neved fog elazenderiteni 1 

Jakáts Tibor 

— Hegyebizoitsági tagok választása. Csü
törtökön Celldömölkön Pletnits Ferenc dr. kikül
dött elnök vezetése mellett folyt le a megyebi
zottság választás A kitűzött zárórára leadatott 
Kelemen Tivadar niáv. állomásfőnökre 165, Szabó 
Józsefre 74 szavazat Igy általános, szótöbbség
gel Kelemen Tivadart választották meg. Kenie-
nesmihályfáu megyebizottsági tagokká megvá
lasztották Sokorai Klek körjegyzőt és Horváth 
József celldömölki vasúti vendéglőst. Alsóságon 
Bárdossy Zoltánt és Fülöp Lajost választották 
meg. » 

— Hangverseny. A szombathelyi zeneked
velók egyesülete 1. évi december hó 2-án este 
8 órakor rendezte a J'.vn turááz dísztermében 72. 
hangversenyét Burmesttr Villy titkos udvari ta
nácsos, hegedűművész és Emeric Kris zongora 
művész közreműködésével. A műsoron Schubert, 
Paganini. Haydn, Hűmmel. Ditterdsdorf, Duszek, 
Weber, Ramean-Gondowszky, Liszt és Salnt-Saens 
müvei szerepeltek. 

Körvadászat. Kedden, e hó 2-án nagy 
körvadászat volt Kemenespusztán, Wimmer La
jos grófi uradalmi tiszttartónál, a hova a celll 
vadásztársaság és Szabó Imre győri táblabíró is 
hivatalos volt 

Kínából hazahozott hamvak. Celldömöl
kön született M o l n á r Béla banktisztviselő, a 
ki a Magyar Kereskedelmi Bank képviseletében 
Kinába került Magával vitte Özvegy édesanyját, 
Molnár Józsefnót is. a ki mielőtt rászánta magát 
a nagy útra, kikötötte, hogy a celldömölki te> 
metőben akár nyugodni. Az öreg ' asszony egy 
hónappal ezelőtt meghalt, s mivel holttestet nem 
szállíthatták volna az egész világon' keresztül, 

'ezért fii az idegenek számira megengedett 
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lotthamvasztáshoz folyamodott, azután a hamva
kat elhelyezte egy kin márványurnnba éc min
den akadály nélkül maga hozta el Kínából a 
hamvakat Celldömölkre. A celldömölki izraelita 
hitközség aem gördített akadályt a temetkezés 
elé s a napokban a zsidó szertartás szerint örök 
pihenőre helyezték Celldömölkön Molnár Józsefné 
hamvait. 

— lilviusz család. Milviusz Ilona postames
ternő állapota kielégítő, két fejseb begyógyulá-
sát várják még az orvosok és valószínűleg 8—10 
nap alatt szállítani fogják Bécsbe szanatóriumba. 

— KőTeietvia. A m. kir. kereskedelmi mi
niszter leiratával Celldömölk község kövezet-vám 
szedési jogát 1914. március , 31-ig meghosszab
bította. 

— i kinek pénzt kínálnak. A szombathelyi 
kir. törvényszék felhívja Walasits József ismeret
len tartózkodásn egyént, hogy az államvasutak 
által részére a szombathelyi adóhivatalnál letétbe 
helyezett 852 korona 16 fillért vegye fel, külön
ben be fogiák utalni ezen összeget az állampénz
tárba. 

— A karácsony előtti munkaszünet. A ke
reskedelemügyi miniszter néhány evvel ezelőtt 
rénde'etet adott ki. a mely szerint Budapest 
székesfőváros területén a karácsonyt megelőző va
sárnap az ipari és kereskedelmi elárusítást és 
házhozszállítást egész napon át egyszerstninden-
korra megengedte. A vidéken azonban a szóban 
lévő vasárnap egész napon at az ipari es keres 
kedelmí elárusitás és házhoz való szállítás csak I j 0 ! t á a i f „ , u n-elósegm^kMr-sTá.imtoTintózeU 
az esetben végezhető^ ha a miniszter ezt külön vtaoeejre közigazgatási bizottságához, erélyes in 

telkedéit kérve aziránt, hogy a mar mozgó vő

b e n remek beszélőgép megtekinthető Celldö
mölkön : Mereich Jeuóné úrnőnél Vásártér Kór
ház gondnoki épület. 

— Tanítónői állás. A vaafarkasfáí állami 
iskolában megüresedett egy róm. kath. tanítónői 
altos a erre a miniszter palyátatot hirdet. A kér
vények december 15-ig adaodók be. 

— I l l á i n gázolta I TOttat. Horváth Fe-
rencne csepregi szegény hét gyermekes napszá
mosasszony Szombathelyre igyekezett, hogy itt 
egyetmást a vásárban eladjon. Bükön az állo
máson gyorsan >ugrott a még mozgásban levő 
vonatról, mert félt, hegy lekési a szombathelyi 
T 0 ?A t 0 t " Á k e r e k e l t »'á került melyek levágták 

lábát. Beszállították a szombathelyi emberba
ráti kórházba, a hol szerdán meghalt. 

— Betörés Tóth Viktor hentesüzletében a 
bagi-utcaban 3 án éjjel, ismeretlen tettesek az 
üzlet ablakát beverték és onnan egy sonkát el
emeltek. 

— Megszökött cimbalmos. A pápai rendőr
ség megkeresést intézett a szombathelyi rendőr
séghez aziránt, hogy tartóztassa le Rigó Náci 
cimbalmos cigányt, a ki egy ottani kávéházból 
7Ü korona elő éggel megszökött A rendőrség 
megtalálta a cigányt a Széli Kálmán-kávéházban, 
a mint vigau cimbalmozott a vendégeknek s 
s tekintettel arta, hogy a kávés felelősséget vál
lalt az előleg erej»ig, a cigányt nem háborgatták 
s igy vigan cimbalniozhat tovább 

— Hl már mozog a vonat. A vasnti és ha-

engedélyesi. Az OMKE az utóbbi értelemben tet-
most « kereskedelemügyi miniszternek előterjesz
tést, kérve, hogy függessze föl az ez év d- cem, 
bez'hó 21-ére eső vasárnapraa munkaszünetet 
külön rendelettel a vidékre nézve is. 

— Kórházi halott Nagy Dávid 15 éves 
pásztor, teljesen árva fiu csöngei illetőségű, a 
kórházban elhalt hashártyalobban a beszállítást 
követő napon. 

— A négydecis félliteres. Egy kicsit furcsán 
hangzik a cim : négydecis-félliteres. A csaló 
korcsmáros méri ilyen félliteressel a korsó aört. 
Négydeci fér bele mindössze s ugy adj a el, mintha 
Bt deci volna. 

Ilyen mértékkel mérte a sört a sárvári 
Nagy-féle vendéglőben S z e m e s György fő
pincér, mígnem az egyik vendég : P a 1 k o v i t s 
György selyem-gyári munkafelügyelő észrevette a 
a csalafintaságot s a főpiacért bepanaszolta a 
gazdánál. A g»zga kérdőre is vonta áfópíncért. 
mire az oly dühbe jött, hogy neki mént Palkó-
vitsnakriBS fellökte. A vendég elesett a esés köz
ben oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 25 
napig nyomta az ágyat. Mult pénteken tárgyal'a 
az ügyet a szombathelyi törvényszék. A törvény
szék bűnösnek mondta Szemest a súlyos testi 
Bértés bűntettében s ezért egy havi fogházra 
telte. 

— Hagy sikkasztás a szomszédban. A szent 
gotthárdi Pacher-féle téglagyárbai nagy Bikkasz 
tásnak jöttek a nyomára. A hiányzó összeg meg 
haladja a százezer koronát. A gyár cégvezetőjét 
8 t e k 1 e r Sándort a szombathelyi kir. ügyész 
Bég kihallgatta, de az eredményt a további nyomó 
zás érdekében, mert az ügynek szálai messze 
elterjednek, egyelőre titkokban tartják. 

— Patté Heflex. A világhírű párisi Pathe 
cég legújabban egy uj szerkezetű beszélőgép 
pel lepte meg a világot, melyet Pathe Reflex 
n é v e n hozott forgalomba. Az uj rendszerű be
szélőgép minden tölcsér nélkül van s oly tiszta, 
csengő értelmes hangon beszél, énekel, muzsikál, 
hogy bámulatba ejti a hallgatót. Igazi élvezet 
hallgatni. A legfőbb előnye az eddigiek felett az, 
hogy nem kell soha tűt cserélni, állandóan egy 
tü használható hozzá az öröktartósságn zafirtü. 

natra ne ugráljon fel a közönség. Különösen az 
intelígensebb elem ugrál fel a kocsikra, mikor 
már mozgásban van a vonat s hogyha ezért a 
vasúti tisztviselők szólnak, még gorombáskodik 
is velük a közönség. A közigazgatási bizottság 
oda fog hatni, hogy minden illetékes hatóság 
igénybevétel vei ezeket a vasúti visszásságokat 
megszüntesse. 

— Verekedés. Kovács Mihály 65 éves cell
dömölki koldust a részeges és züllött csavargó 
Hinttrholci J >zsi<f jól bepityófcázott mulatós ked
veben ngy fejhevene egy bottal, hogy a szegény 
öreget bezúzott fejjel vitték '»• kórházba. — Ka-, 
jetán Imre nagyaimonyi lakos, jómódn főldmivest 
unokaöcscse Kajetan Lajos 18 évea suhanc, egy 
kővel fejbe hajította. Behozták a celldömölki 
kórházba. - - -

— Fizetésképtelenség. A bécsi hitelezői véd
egylet jelentése szerint 8 c h ö n f e l d Mórsár
vári cipókeréskedö fizetésképtelen lett. 

— Véletlen baleset. J a k i t s József hosz-
Bzuperesztegi 18 éves iskolásfiú, még eddig ki 
nem derített okból mellbe lőtte Kardos János 
16 éves pajtását A szegény kis fiút, s ki nyom
ban elterült a földön, behozták a celldömölki 
ban eltarolt a földön, behozták a celldömölki 
kórházba, a hol ápolás alá vették. 

— Orvosi kitűnőségek elismerik, hogy az 
emuUiónal jobb a Zoltán féle csukamájolaj, mert 
iz- és szagtalan, a tisztasága páratlan, fölösleges 
és nehezen emészthető gummit és glycenint, 
mint a tejszerű emnlsiók, nem tartalmaz. Üvegje 
1 K a gyógyszertárakban. Egyedüli készítő Zol
tán Béla gyógyszerész Bndapest, Szabadság-tér. 

— i z államvasutak igazgatósága közli: A 
karácsonyi ünnepek alkalmából várható erósebb 
személyforgalom akadálytalan lebonyolítása, va
lamint az utazó közönség kényelme érdekében a 
rendes személyszállító vonatokon kívül ss alább 
felsorolt vonaton külön személyszállító vonat fog 
közlekedni: Sopron Gy. S. EL-tói Kőszegig. Fo
lyó évi december hó 24-én külön személyvonat 
közlekedik I I I . oszt. kocsikkal. Indul Sopron Gv 
8. E. V.-tóI este 7 óra 50 perckor, érkezik Kő

szegre éjjel 11 óra 27 perckor. A külön vona
tok részletes menetrendéiről a kiadott külön fal-
hirdetmény nyújt bővebb felvilágosítást. 

- i gózgépkezelik és kazánfűtők legköze
lebbi képesítő vizsgái Sopronban december hó 8. 
napján délelőtt 9 órakor a Sopron városi villany-
telepen fognak megtartatni. A kellően felszerelt 
vizsgálati kérvények • m. kir. ker. iparfelügyelő
séghez küldendők Deák-tér 8 - V -

000500000000000000 
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Árverési hirdetményi kivonat. 
A ee idömölki kir. jbiróság mint tkvi ható

ság közhírré teszi, hogy Farkas Istvánná Nagy 
Lídia végrehajtómnak özv, Somogyi Dánielné 
Nagy Erzsébet alsósági lakos végrehajtástszen-
vedő elleni 51 kor. 71 f. tőke és jár iránti vég
rehajtási ügyében a celldömölki kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi ha'óság területén levő Alsóság 
község halárában fekvő az alsósági 238 ss. tjkv.-
ben A f 264 hr-z, alatt foglalt 462 öles 178 sz. 
bázas>ngatlanr« 1928 kor. az alsósági 1496 ss. 
tjkvb-n \ f 963/c hrsz. alatt foglalt ingatlanra 
(szántó a körtevelyesben 1 ho'd 701 B'es) 198 K. 
és a 396 hrs' alatt foglalt 822 öles zseUér le-
gellőre 114 kor-.ban mint megállapított kikiáltási 
árban az arv-rest elrendelte és hogy a fentebb 
megie ÖU ingatlanok az totj évi december hé J J 
napján d e. p órakor a kir. járásbíróság, mint 
telek-ön.vi hatóság hivatalos helyiségében meg
tartandó nyilv U109 árverésen eladatni-fognak. 
• Árverezni szándékozók tartoznak az ingat
lan kikiáltási árának 10'/,-át készpénzben, vagy 
sz 1881 évi LX tc. 42 §-ában felvett árfolyammal 
számított és az 1881 évi november 1-én 8338 ss. 
a. k< lt ig. min. rendelet 8 §-ában jelölt óvadékké
pes ér ékpapirban a bírói kiküldött kezébez letelni 
avagy az 1881 évi LX tc 170 § élteimében bá-
satpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Celldömölk 1913 évi szeptember 27-éa. 
< A kir járásbíróság, mint tkvi hatóság. 

ULLRICH EDE dr sk. kir. jbiré 
A kiadvány hiteléül: 

HRABOVSZKY kir. telekkönyvvesető 

000000000000000000 

1 
i t á r - fa? 

1 
Mjtáj és olajgyár 

R A Y 0 N E É P V I S E L Ő T 

keres igen előnyös feltételek mellett. 

Csakis agilis, befolyásos urak, a kik 

ipartelepeknél, uradalmaknál és mező

gazdáknál be vannak vezetve, ha fix 

állásban vannak is, küldjék be zárt 

ajánlataikat Klein Simon hirdetS-irodi-

jába, Budapest, VII., Erzsébet-körűt 

23. sz. 

.Biztosított diszkréció* jelige alatt. 

lok, tanárok, hivatalnokok féleménre 
t O d S b a j o k n á l -

D r . E . P . a l o r v o s , P r . - b e n . 
• . • t r o l i n rtUobn-t k M nehe* lüdó.lle»elő J l l l l l m 
rendeltem éa a leglobb K e r n e k rom el könögéi, 
« « a j l X ^ l l e." le»ióoervek elnjilkaredlUa ellen. 

K . L . t a n á r , S t - b e n . 

F . H . t a n í t ó , F r . a . D 
A Slrolla •rioi-hp. hal 
m|n^Mfcl«lr f|*-l<mI 

O . E . e l ő l j á r ó , T . a . M . 
mmmétm 

A Sirolin .Roche. pompás izü, éWáflyflerJeszto, rayUUak 
éa liörohnrutot, erősíti a tüdőt és influenza esetén jótékony haUsa vsa 
2 egta"szervezetre. A Siro l in .Roche. minden gyógytárban kapható. 
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8 n a p i p n í b r a . 
Bárkinek 8 napi kicserélésre 
küldők utánvéttel, esetleg a 
pénzt viaBzsacIon, Íja num 

felelne meg. 
Amerikai nikkoioia K 2.80 
Kot-koi f patentéra » 8.— 
Amerikai goldinora „ 3.50 
Vasúti Boükopl . 4.— 
Roskopf dup u ledelü óra 4 50 
Lapos Taro»i"ru , 6.— 
Imitált ezüsluríi dupl., 6.— 
14 karátos >'ora ,18.— 
Eredeti Uig» o r« * 20.— 
Verseny ébr-sztöóra 
20 c 11. maga* . 2.— 
Junkhaus je-O'ü 6br. » 3 — 
Rádium világité , 4.— 

» 2 csengős _ B.™ 
: . 4 . . e.-
> , muzsikával . S — 

Ingaóra 75 cm. magas , 8.— 
üt*«*l . 10 — 

muzsikával és ' t fvel , , 14.— 
Gömbóra óbresztóvol . 6 — 

[3 évi Írásbeli jótállás. SzétkUldl utánvéttel 
M A : - : B Ö H I T S I , 

Wien, 17. Bargarethenstrasse 27,894. Eredeti 
gyári árjegyzék ingyen 

Nyomda i m u n k á k a t i z l é 
ses k i v i t e l b e n s 7 ; . l l i t , — 
,,V Ö R Ö SMA R T Y" könyvnyomda 

D e v e c B e r . 
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Gépjavító és kovácsműhely. 

^ O O O O O G O O O O O I O I O O O O O O O O O O I ^ 

0 ^ '-rr-n— 2 
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Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség b. tudomására, hogy Czall-
ddmölkön a Gyár utcában ( K ó r h á z - k e r t mellett) saját telkünkön épül 
uj műhelyünkben * ' . . ' - _ 

m e z ő g a z d a s á g i g é p j a T i t ó é s k o v á c s - m ű h e l y t 
•endeztüuk be. 

Elvállaljuk gőzgépek, benzinmotorok, cséplőgépek, vetögépek, jár
gányok, szivattyúk stb. szakszerű javítását. " ' 7 ' 

Mindennemű kovácsmunkakat, lóvasalást & legpontosabban teljesí
tünk. Szíves pártfogást kérve, 

kiváló tisztelettel 

V a r g a T e s t v é r e k , gépészet, 

^ o o o o o o o o o o i o o i o o ó o o o o o o o t f ) 

A 
V a s á r n a p i Ú j s á g 

hatvan é v e szolgálja már a magyar művelődés ügyét 0 dalom és művészet tárgyilagosan és mindig a legmaga-
s ezzel általánosan ismertté és kedveltté vált a művelt J sabb szempontokból tekintve tárul a közönség e lé . 
magyar olvasóközönség köreiben. Félszázadnál hosszabb 0 BelsS tartalmára, külső díszére, illusztrátióinak gatdasá-
idő alatt mindig lépéstgtartott kultúránk és irodalmunk 0 gára a Vasárnapi Újság a magyar viszonyokhoz képest 
haladásával s fontos tényezője volt nemzeti irodalmi 0 a lehető legjobbat és legtöbbet igyekszik adni; munka
törekvéseinknek. A .Vasárnapi Újság fentartotta a .ne- 0 társa a magyar Irodalom legkiválóbb művelőinek egész 
mes irodalmi és nemzeti hagyományokat, hü tükre a 0 serege, 
magyar művelődés mai állapotának, közéletünk neve- 0 A hét aktuális eseményeit évenként mintegy két-
zetes mozgalmainak és tájékoztatja olvasóit a külföld 0 ezer képben örökíti meg ; a legjobb hazat é s külföldi 
mindazon eseményeiről, melyeket a müveit magyar 0 írók regényeit közli s Írásban, képben állandóan 
embernek ismernie kell. 0 bemutatja a női divat változásait. Mindezeken felül. 

A Vasárnapi Újság hasábjain a magyar élet, iro- 0 
a karácsonyi ajándékul ilőfizetóinknek poripás kivitelű albumot adunk nagy festőművészünk -

Székely Bertalan müveiből, a művész tíz festményének művészi kivitelű szines másola
tával, Gerő Ödön szövegével. •_ . 

E z album lesz a nagy mester művészetének első összefoglalása s egyúttal párját ritkító képgyűjtemény, mára. 
dandó dísze minden család könyvtárának. A 

O T L 1 ! / T 7 * T X? A T T » T T m / r karácsonyi számunkkal egyidőben fog megjelenni, előfizetőinknek 
o Z l i í i J V - C j J t J 1 ' A J J D U M . ingyen küldjük meg. 

>aaHBS3S3ras»aBBHBWS3BBS^ * * * * 
A .Vasárnapi Újság , első sorban a vidéki városokban é s falun lakó magyar intelligenciához fordul, a mely 

távol él az események színhelyétől, de mégis tájékozódni akar mindarról, a mi az országban é s a nagy világ
ban figyelemreméltó történik. 

A Vasárnapi Újság népszerű melléklapja a VILÁGKRÓNIKA hetenként egy iven, számos képpel illusztrálva-Jetenik meg 
és az általánosabb érdekű napi eseményeket tárgyaló cikkeken kivül rendesen közól elbeszéléseket, regényekét, útirajzokat, 

mulattatóJtisebb közleményeket és hasznos tudnivalókat 
A .Vasárnapi Újság ' | negyedévreTí korona A .Világkrónika" val I negyedévre 6 korona 

előfizetési á r a : | félévre 10 ±\ e g y ü t t : | fé lévre 12 , 

B t , Most vagy újévkor belépő uj előfizetőinknek a „VASÁRNAPI UJSAG" december havi számait, vala-
. minUa SZÉKELY-ALBUMOT is ingyen küldjük meg. 

^ ' ^ I S khssie' m V a s á r n a p i Ú j s á g kiadóhivata la 
Budapest, IIII., Egyetem-utca 4. 

Nyomtatott a kiadótulajdonos „Vörösmarty-könyvnyomda és hírlapkiadó vállalat gyorssojtéján Devecaerben, 1913. 


